Corrigé type d’examen final

Hydrogéologie : (Janvier 2025)

Exercice : 1 (10pts)
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> L’équation de continuité : L’équation de continuité : Q= Q= Q3= Q4 S
A*Vi= Ay*Vo= A3*V; =A4*V, Puisque ’écoulement est uniforme
— Vi=V,=V3=V,
> La forme de la ligne piézométrique (Le gradient hydraulique)
L’écoulement est uniforme : V,=V,=V; =V, Donc: K, 1;=K; 17—K3 i3 =Ky i4

e a0
et puisque : f Cr ey
o O L
Le milieu (?hétérogéne Kl #K, #K3 #Ks et K1 YK» > Kj S K4 donc
d? 4

11 12# i3 #i4 et 1;€i2¢ 13 € i4. 5"“/

Les gradients hydrauliques seront différents et la forme de la ligne piézométrique
sera des droites mais a des pentes différentes.o, 4
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» La formule générale de V pour (n) couche :
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» La formule générale de K,,, la perméabilité¢ moyenne de K; K, K3Kj:

» On utilise le coefficient de perméabilité moyenne :
h h

Q= S-Kmoyenne-l+l FENT T et Q=S5V=S5. L. L. 13 1 /
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Exercice : 2 (7pts)

e Le coefficient de la perméabilité du Darcy : /
Q=xks.i 0%
K=Q/si © ¢ g

Q =180Cm3*/1 min=3Cm?/s

e
i=H/e : 0/ 7 H =300mm=30 cm e =600mm=60cm
i =30/60 = 1/2 i=%=0.50,¢
S=L*1 0 1y
\ ,f/
K=3/((50%5)*1/2)= 24 .10 cm/s K=24*103cm/s & 5
V=Q/S =3/ (50%5)=12*103cm/s V=12510%em/s &, ¢

e Les valeurs de la porosité totale, la vitesse réelle moyenne et la vitesse réelle effective :
» La porosité totale :

P % :(VVides / VTotale)* 1 OO @, %
Viome=L*I*e = 50*¥5*%60= 15000cm?
\ZT()talezl50000“13 @/ &/
Vvides= VTotale- VSolide 0, (

Vsolice=Volume des grains= Nombre des grains *Volume Unitaire & (
Volume d’une sphére V=4/3.1.r°
. Vsoige= [(500/0,5%50/0,5%600/0,5]%4/3*3.14*(0. 25)* = 7853.91 cm’
VVides=15000cm? - 7854 cm’= 7146 cm’
Vvides=7146 em’0O, 5/
P %=48% o, g/

> La vitesse réelle moyenne/

V éelle :Q/S réelle = 3/(50*5*0.48) = 25%10° cm/s
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» La vitesse réelle effective/

V selle offe =Q/S réelleeffe  — 3/(50*5*0.48*0.8) = 25*10°7 cm/s @( ‘/
V reene=31.25%10" ecm/s ¢ { ‘/

Exercice : 3 (03 pts) :

1)  Citer dans un tableau la différence entre la perméabilité et la porosité.

la perméabilité / la porosité

Facteur cinétique (Dynamique)t (‘CY Facteur physique (Statique) @, v
Vitesse (¥ Exprime un Pourgntage 0,10
Unité (Cm/s) © &% / Sans unité € 1¥ ]
Facteur variable (change avec la O, Facteur constant € €
température pression, viscosité des quides)o,i(

2)  Les facteurs qui influent sur la porosité.
- La forme des grains Olq"

- L’arrangement des grains 0, /

- Les dimensions respectives (Diamét:F.des grains et la surface spécifique des grains) 0, 4

- Interconnexion des pores o

- La cimentation et la compaction de la roche o/‘?.



